&Y Meilleur en maths

Exercice 4 | Candidats n'ayant pas suivi la spécialité| 5 points

On considére la suite de nombres complexes (z, ) définie par z, = v/ 3 -i et pour tout entier naturel 7 :
Zn+1 = (1+i)zn

Les parties A et B peuvent étre traitées de fagon indépendante.
PARTIE A

Pour tout entier naturel n , on pose u, =|z, |

1. Calculer u, .

2 . Démontrer que (u, ) est la suite géométrique de raison +/ 2 et de premier terme 2.
3 . Pour tout entier naturel n , exprimer u, en fonction de 7 .

4 . Déterminer la limite de la suite (u,) .

5 . Etant donné un réel positif p , on souhaite déterminer, a I'aide d'un algorithme, la plus petite valeur
de l'entier naturel  telle que u,> p .
Recopier l'algorithme ci-dessous et le compléter par les instructions de traitement et de sortie de facon
a afficher la valeur cherchée de l'entier n .

Variables : uestunréel

p est un réel

n est un entier
Initialisation : Affecter a nla valeur 0

Affecter a u la valeur 2
Entrée : Demander la valeur de p
Traitement

Sortie
PARTIE B

1. Déterminer la forme algébrique de z, .

2. Déterminer la forme exponentielle de z, et 1+i.
En déduire la forme exponentielle de z, .

3. Déduire des questions précédentes la valeur exacte de cos( % ).
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Correction :

PARTIE A

[y

. Uy = V3—i|=V3+1=+4=

2 . Pour tout entier naturel n
0 = 2, [ (141) 2, [H1H | X 2, =V T+T X,
Donc, u,,, = V2% u,
(u,)est de premier terme 2 et de raison /2 .

3. Pour tout entier naturel # :
u,=u,X q"=2x(+2)"

4. vJ2>1 donc lim (V2)" =+oet lim u, =

n=>+o0w n=>+ow

5. Variables .. uestunréel
p est un réel
n est un entier

Initialisation .+ Affectera nlavaleur 0
Affecter a u la valeur 2
Entrée .: Demander la valeur de p

Traitement .: TANTQUE u<p
Affecter a n la valeur n+1
Affecter a u la valeur V2 u
FIN TANT QUE

Sortie .1 Afficher n

PARTIE B

1. z, =(1+)(V3-i)=V3 +iV3 -i- i’

‘z]:\/’j—+1+i(\/3_—1) ‘

2. z,=v3- |z |= 1, =2

2022(\/—3_—li)

2 2

arg( z, )= 60_(21'()
1

cos( 6, )= \/2—3 et sin( 6, )= 5

donc 6, = —% (2m)

T
6

et z,=2 e
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W

=TT =3
i=y2| L+ L|=y2 “/_5.,.“/_2_
“”2(@ Jz—)‘“z( > 2)

arg(1+i)= X (2m) B

cos()= 72 et sin(x)= 72

donc o= % (21)

et 1+i= \/EelZ

Zl:(1+i)20 - (Jz_ei%)xbeii%) = 2\/2_(3(il

.z =V3+1H(V3-1)= 2\/2_(005(1—752)+isin

= " ﬂ . . . i
Z, 2\/2008(12)+12\/2lsm(12)

donc 22 cos (1—“2):\/3_”

7T =\/§+1_\/€+\/5
E) 2V2 4

COS(

2\/2_6:IE

=)
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